



Privrednici Srbije: Kad dospeju odložene obaveze, firme će smanjivati plate i otpuštati

<https://naslovi.net/2020-12-01/beta/privrednici-srbije-kad-dospeju-odložene-obaveze-firme-ce-smanjivati-plate-i-otpustati/26754718>

Privrednici strahuju da 4. januara, kad im dospevaju odložene obaveze, neće moći da ih izmire jer je zbog pandemije pao promet ali ne i troškovi poslovanja, pa će moći da postignu uštede smanjenjem plata i otpuštanjem zaposlenih, rekao je danas počasni predsednik Unije poslodavaca Srbije Nebojša Atanacković.

On je za Betu rekao da će stanje u 2021. godini biti neuporedivo teže nego ove godine jer se povećala neizvesnost, a priče o vakcini su na "dugom štapu" jer su potrebne velike količine.

"Pošto je otpuštanje zaposlenih bilo uslovljeno uzimanjem državne pomoći, početkom naredne godine treba očekivati 'razrešenje' oko broja zaposlenih, ali i smanjenja plata", rekao je Atanacković.

Država je u prvom "paketu" pomoći pored isplate minimalnih zarada za zaposlene u malim i srednjim firmama, a delimično i u velikim, najpre za tri meseca odložila poreze i doprinose na zarade i porez na dobit, zabranila otpuštanje više od deset odsto zaposlenih, a uveden je i moratorijum na otplatu kredita.

Drugim paketom pomoći bila je obuhvaćena isplata 60 odsto minimalca za dva meseca i odlaganje poreza na zarade za jedan mesec, a obaveze počinju da teku od 4. januara 2021.godine i treba da budu isplaćene u 24 rate.

Predsednik Nacionalne asocijacije špediterskih društava i agenata Srbije Slavoljub Jevtić rekao je da je privreda tražila od države da se otpiše deo odloženih dugova.

"Januar i februar su najgori meseci za poslovanje i odloženi dugovi će biti veliko opterećenje za firme jer ima i onih kod kojih je promet pao 35 - 40 odsto", rekao je Jevtić.

Dodao je da je većina firmi opterećena i kreditima kojima je kupovana oprema, a da nema nikakvih finansijskih zaliha.

"Većina firmi je na 'žiletu' iako je pomoć države dosta preduzeća spasila od propadanja, ali je sada počelo otpuštanje zaposlenih", rekao je Jevtić.

Vlasnik preduzeća Metalika Zoran Volf rekao je da će se do 4. januara nakupiti dosta finansijskih obaveza.

"U firmi su 52 radnika i do sada, osim jednog koji je našao bolje uslove, nismo nikog otpustili. Počeli smo da sračunavamo obaveze koje nas čekaju već na početku naredne godine, a najgore su krediti", rekao je Volf i dodao da "ne sme da paniči i da će se boriti".

Koordinator Mreže za poslovnu podršku Dragoljub Rajić rekao je da se privreda tek počinje prilagođavati poslovanju bez državne "injekcije".

"Male firme iz sektora usluga verovatno će sačekati da možda nešto zarade tokom novogodišnjih praznika, a posle toga će početi zatvaranje i pravo stanje će se videti u januaru i februaru", rekao je Rajić.

Istakao je da se "uprkos padu prihoda, obaveze prema državi ne smanjuju, pa u ovoj situaciji čak se ne menja ni jedna nelogična obaveza", a to je porez na dobit koji se plaća unapred, akontacijom prema prethodnoj godini dok se tokom prve polovine sledeće godine ne predaju finansijski izveštaji.

Rajić je rekao da se taj novac od akontacije, ako se ispostavi da se poslovalo bez dobiti ne vraća, već se preusmerava u izmirenje drugih poreza.

"Do 2012. godine dobit koju su poslodavci ulagali u opremu bila je oslobođena poreza pa je tako brže modernizovana oprema i povećavana produktivnost", rekao je Rajić.

Istakao je da je privreda opterećena visokim poreskim i drugim izdacima "ranjiva" i kada joj prihodi padnu po nekoliko odsto, a ne po 10-15 i više kao sada.

"Ni velikim firmama, osim možda onih u sektoru hrane nije lako, kragujevsčki 'Fijat' svaki čas šalje zaposlene na odmor", rekao je Rajić.

Danas

Dramatične "molbe" predsednika Srbije da neće biti novca za primanja najstarijih ako Krizni štab usvoji antiepidemijske mere, bez ikakvog osnova

Pred izbore bacali pare, sad kukaju za penzije

<https://www.danas.rs/ekonomija/pred-izbore-bacali-pare-sad-kukaju-za-penzije/>

Da li se srpska ekonomija i budžet nalaze u tako lošoj situaciji da bi zatvaranje ugostiteljskih objekata na dve ili tri nedelje moglo da ugrozi isplatu plata i penzija?

Prema onome što se moglo čuti prilikom usvajanja drugog rebalansa budžeta pre dve nedelje, a zatim i prilikom predstavljanja budžeta za 2021. godinu nije se mogao steći takav utisak budući da se govorilo o tome kako je naša ekonomija u krizi prošla najbolje od svih evropskih privreda, kako će sledeće godine biti izdvojen rekordan iznos za javne investicije i da ima para i za povećanja penzija i plata u javnom sektoru, a kamoli za isplatu sadašnjih iznosa tih davanja.

Međutim, nakon jučerašnjeg dramatičnog izlaganja predsednika države Aleksandra Vučića i molbe da Krizni štab razume da „moramo da platimo bolnice, penzije i plate“, situacija sa javnim finansijama deluje alarmantno.

„Moja molba je da razumeju da hoćemo da povećamo penzije i plate, bez obzira što nismo radili više nego prošle godine. Mislimo da smo pametnom i ozbiljnom politikom uspeli da obezbedimo više novca. Molim ih da i to imaju u vidu. Ako zatvorimo sve u Srbiji ne znam od čega ćemo moći bilo šta da platimo“.

Međutim, odmah nakon toga on je poručio ugostiteljima i hotelijerima da „ako budemo morali da zatvorimo deo turističkih i ugostiteljskih potencijala, posebno u Beogradu, pronaći ćemo načina da im pomognemo. Da li kroz plaćanje još jednog minimalca ili na neki drugi način, iako nam to nije lako“, dodavši da se uvek nešto uštedi.

„Nešto je ostavljeno za crne dane. Ljudi treba da budu zadovoljni zbog toga“.

Nakon ovako kontradiktornih izjava ostaje pitanje da li država ima ili nema novca, da li će ili neće moći da funkcioniše ako se ograniči rad nekih delova privrede, a zanimljivo je i da predsednik nešto moli Krizni štab, posebno što je, prema rečima epidemiologa Predraga Kona pre tri nedelje medicinski deo tog Kriznog štaba molio da se uvedu strože mere pa to nije urađeno.

Ekonomista Saša Đogović ukazuje na neracionalnosti iz prošlosti, „bacanje novca iz helikoptera i linearnu pomoć za sva preduzeća, i koja su pogođena pandemijom i koja nisu“.

„A sad molite medicinare iz Kriznog štaba da ne zatvaraju privredu i kukate da nećete imati novca za realizaciju budžeta u narednoj godini. Baca se novac pred izbore, populistički se povećavaju plate u javnom sektoru, a ovamo očekujete da zdravstveni radnici padaju s nogu i pokrpe sve neracionalne odluke. I sada se na njih pokušava prebaciti odgovornost ako se ekonomija zaključa i ako se nema para u budžetu. Ne, kriva je Vlada koja je to odlučivala ili koja je dopustila da neko drugi odlučuje umesto nje“, ocenjuje Đogović.

On dodaje da se pravi velika dramatika oko ekonomije da se dostigne to da budemo najbolji u Evropi u ekonomskom padu pa se dozvoljava da se donose blage i zakasnele mere za sprečavanje širenja zaraze.

Milojko Arsić, profesor sa Ekonomskog fakulteta u Beogradu, ističe da se sad vidi kakva je greška što se isplatilo 600 miliona evra građanima (pomoć od 100 evra po punoletnom stanovniku) i što se neselektivno pomagala privreda.

„Da je po 100 evra isplaćeno trećini najsiromašnijih, sada bi moglo opet da im se isplati po 100 evra, a bilo bi novca i za pomoć pogođenoj privredi. Da su mere donete pre dve, tri nedelje bili bi i manji troškovi za zdravstvo, a i više ljudi bi bilo zdravo i moglo da ide na posao. Sa ovim se sve zemlje suočavaju, da biraju između ekonomije i zdravlja građana. Samo treba imati na umu i da gašenje ekonomije nosi rizike po zdravlje građana. Između te dve loše opcije biramo kombinaciju koja je najmanje loša“, ocenjuje Arsić dodajući da je izjava predsednika preterano dramatična jer se kao prvo sasvim sigurno neće uvoditi oštre mere kao u martu i aprilu, a neće ni toliko trajati.

„Zaustavljanje svega na mesec dana bi bio preveliki šok, ali fokusirano selektivno ograničavanje rada sektora koji najviše doprinose širenju zaraze ne bi imao dramatične posledice. Možda bi BDP bio manji za 0,2-0,3 poena, bili bi manji prihodi u budžetu, a veći rashodi, ali država se već zadužila za četiri milijarde evra i može još. Mada mislim da imaju dosta sredstava na depozitima“, objašnjava Arsić napominjući da 20 ili 30, pa čak i 50 miliona evra pomoći ugostiteljima i hotelijerima u vidu minimalca za zaposlene ili na neki drugi način ne bi trebalo da bude problem za državni budžet.

Prema podacima Zavoda za statistiku, zaposlenih u ugostiteljstvu i hotelijerstvu je u trećem kvartalu bilo 87.322 i ako bi se tome dodali još i zaposleni u kockarnicama i kladionicama kojih je oko 11.000, isplata minimalne zarade za njih u januaru bi državu koštala oko 25 miliona evra.

TANJUG/RTV/FRANKFURTSKE VESTI

Privatizacija ulazi u finiš, ostalo još 70-ak preduzeća

http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/aktuelno/privatizacija-ulazi-u-finis-ostalo-jos-70-ak-preduzeca_1184341.html

Ministarstvo privrede planira da u narednom periodu snažno nastavi sa aktivnostima u postupku privatizacije, na koju čeka nešto više od 70 preduzeća, izjavio je državni sekretar u tom ministarstvu Dragan Stevanović, navodeći da privatizacija ulazi u završnu fazu.

Stevanović kaže da od oko 70 preduzeća realno postoji 20 njih za koja se trenutno mogu raspisati javni pozivi, te da će se ući u taj postupak.

"Trenutno je u toku javni poziv za prodaju kapitala za VPD Smederevo doo, a u planu je da se do kraja godine objave javni pozivi za prodaju još dva preduzeća", kaže Stevanović u intervjuu za frankfurtske "Vesti".

Pojašnjava da za ostala preduzeća u ovom trenutku nije moguće objaviti javni poziv, jer postoje nerešeni zahtevi za povraćaj imovine, određeni sudski sporovi ili neki drugi imovinsko-pravni problem, a kada se to reši, Ministarstvo privrede će, kaže, pripremiti i ta preduzeća za prodaju.

"Broj javnih poziva, kao i eventualni prihodi od prodaje, zavisice od interesovanja investitora, ali i od situacije sa pandemijom, pa je prilično nezahvalno davati procene u ovom trenutku. Nasledili smo oko 560 preduzeća za privatizaciju, a sada ih je nešto više od 70, te se svakako može reći da taj postupak ulazi u završnu fazu", kaže Stevanović.

Po pitanju Petrohemije, o kojoj je nedavno govorio i predsednik Aleksandar Vučić, rekavši da je postignut dogovor sa predstavnicima Gaspromnjefta da se formiraju stručni timovi koji će razmotriti privatizaciju tog preduzeća, Stevanović je navodi da "ima razloga za optimizam, ali proces je tek na početku".

Stevanović je rekao i da Ministarstvo, po pitanju privatizacije, ima razloga da bude zadovoljno rezultatima, jer su u prethodnih pet uspešno rešeni najveći izazovi, poput giganata – Železare, Galenike, RTB Bora, PKB-a, ali i drugih manjih preduzeća.

Ministarstvo je tokom krize izazvane pandemijom korona virusa pomoglo privrednicima, i nastaviće da prati stanje, da bude u kontaktu sa njima, kako bi se blagovremeno reagovalo u slučaju potrebe, istakao je Stevanović.

"Za 2021. godinu planirana je podrška za nove investicije, kako bi se što pre pokrenuo i osnažio rast BDP... Srbija u 2020. godini ima najmanji pad BDP-a u ovim okolnostima u Evropi, a u narednoj godini očekuje se rast BDP", rekao je državni sekretar.

Podvlači da je Ministarstvo većinu aktivnosti usmerilo na mere koje su, pre svega, bile podrška likvidnosti privrede.

Stevanović je rekao i da su sredstva, više od 160 milijardi dinar, bila namenjena podršci privredi u očuvanju likvidnosti i postojeće zaposlenosti, a kroz te mere do sada je podržano 250.000 privrednih subjekata.

On je kazao i da aktivnosti Ministarstva po pitanju podrške domaćim i stranim investitorima nisu stale i da nijedan projekat nije zaustavljen.

“Nijedan investitor se neće povući, čak naprotiv, imamo naznake reinvestiranja u Srbiji i najave dolaska nekoliko novih, što je ohrabrujuće”, rekao je Stevanović i dodao da to pokazuje da je Srbija ekonomski, politički, u pravnom i poreskom smislu predvidiva i stabilna zemlja, uprkos problemima izazvanim pandemijom.

Dodaje i da država ne odvaja domaće i strane investitore koji imaju ista prava.

Podseća da je od stupanja na snagu Zakona o ulaganjima, zaključen 121 ugovor između Srbije i investitora.

“Od toga, 40 projekata u monitoringu, što znači da je prva faza realizacije projekta završena, a 81 je aktivan projekat i u toku je faza realizacije. Investiciona vrednost 121 ugovora je 2,5 milijardi evra koji obezbeđuju zapošljavanje 46.000 ljudi”, naveo je Stevanović.

Kada je reč o zaposlenosti, ističe da su mere podrške privredi “čak doprinele i rastu zaposlenih”.

Stevanović je izneo podatak da se u periodu od 16. do 31. marta, posle proglašenja pandemije covid 19, ukupan broj zaposlenih smanjio za 15.000 ljudi, ali da je već od maja, zahvaljujući podršci, zaposlenost počela da raste, pa je zaključno sa 15. novembrom, zabeležen rast zaposlenih više od 60.000.

“Dodatna mera podrške privredi radi ublažavanja posledica pandemije odnosila se na dodelu kredita privrednicima za održavanje likvidnosti preko Fonda za razvoj, kroz koji je odobreno više od 10 milijardi dinara. Pomoć privrednicima obezbeđena je kroz garancijsku šemu preko poslovnih banaka i do sada je plasirano 1,3 milijarde evra”, rekao je Stevanović.

BETA/NOVA.RS

Fiskalni savet je jako zabrinut zbog novog budžeta Srbije

<https://nova.rs/vesti/biznis/fiskalni-savet-je-jako-zabrinut-zbog-novog-budzeta-srbije/>

Predloženi budžet Srbije za 2021. zbog velikih neizvesnosti koje donosi naredna godina trebalo je da bude planiran restriktivnije, sa deficitom od dva odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), jer lako može da ne bude ostvaren planirani rast BDP-a od šest odsto, upozorio je Fiskalni savet.

Vlada Srbije je predlogom budžeta za 2021. predvidela deficit na republičkom nivou 178,5 milijardi dinara, što je tri odsto BDP-a, i neznatno veći deficit na nivou opšte države od oko 180,3 milijarde, ali bi, po oceni Saveta, u slučaju nižeg privrednog deficit mogao biti oko četiri odsto BDP-a, a učešće javnog duga u BDP-u umesto da se zakoči nastavilo bi da raste na više od 60 odsto BDP-a.

“Ukoliko se u 2021. nastave i nepovoljne epidemiološke okolnosti, možda će biti neophodan i novi (svakako manji) paket pomoći privredi koji bi dodatno opteretio javne finansije. Zbog toliko mnogo neizvesnosti ocenjujemo da je budžet za 2021. trebalo opreznije da se planira, s deficitom do dva odsto BDP-a kako smo preporučivali Vladi u novembru 2020. godine”, naveo je Fiskalni savet u oceni Predloga zakona o budžetu.

To se, po proceni tog nezavisnog tela, moglo postići pre svega zamrzavanjem zarada u javnom sektoru (ili njihovom minimalnom indeksacijom), kao i odlaganjem ili odustajanjem od projekata koji u 2021. nisu hitni (veoma veliki troškovi opremanja bezbednosnog sektora, izgradnja aerodroma u Trebinju, subvencije za elektronske fiskalne kase, subvencije taksi prevoznicima, povećana izdvajanja za privlačenje investitora i drugo). Preporučeno je Vladi da projekte iz 2021. koji nisu prioritetni počne da realizuje tek kada se uveri ili ako se uveri u snažan privredni oporavak.

Savet je predložio da projekti koji su važni za zdravlje i kvalitet života stanovnika, kao i za privredni oporavak (opremanje zdravstvenog sistema, investicije u osnovnu infrastrukturu i drugo) budu u realizovani što efikasnije.

Takodje je predlog Saveta da Vlada sačeka nekoliko meseci pre nego što počne da troši budžetirana sredstva za projekte koji utiču na povećanje deficita, a nisu značajni za privredni rast i zdravlje stanovnika i mogu se lako odložiti.

“Potrebno je da plate u javnom sektoru duži niz godina rastu sporije od privrednog rasta (i od plata u privatnom sektoru), a da se najvažnija javna i državna preduzeća napokon temeljno restrukturiraju. Iskustvo iz prethodnih godina pokazuje da će to biti veliki izazov”, istakao je Savet.

Planirani rast penzija od 5,9 odsto u idućoj godini Savet “uslovno” podržava iako nije, kako je ocenjeno, opravdan trenutnim ekonomskim kretanjima, pa je preporuka da se Vlada pridržava “švajcarske” formule u utvrđivanju rasta penzija i posle završetka krize.

Ocenjeno je da će izdvajanja za plate u javnom sektoru u 2021. biti neodrživo visoka, oko 0,6 odsto BDP-a iznad njihovog ravnotežnog nivoa.

“Postoje dve ključne razlike zbog kojih je problem prevelikih izdvajanja za plate u javnom sektoru daleko opasniji od izdvajanja za penzije. Prva – rast plata znatno više je odstupio od privrednog rasta nego rast penzija, a druga – veliki problem s platama u javnom sektoru je to što one (za razliku od penzija) nisu sistemski uređene i njihov rast nije povezan sa objektivnim ekonomskim parametrima (uvođenje sveobuhvatnog sistema platnih razreda ponovo je odloženo za 2022. iako je prvobitno bilo najavljeno još za 2015. godinu)”, naveo je Fiskalni savet.

Savet smatra da su u predloženom budžetu za iduću godinu rashodi za subvencije (uključujući i neto budžetske pozajmice) neuobičajeno veliki – oko 0,8 odsto BDP-a iznad njihovog dugoročno održivog nivoa, a da nije objašnjena konkretna namena velikog dela tih sredstava.

“Po svemu sudeći državna pomoć Er Srbiji jedan je od važnih razloga za vanredno povećanje subvencija u 2021. godini. Detaljnija analiza pokazuje da je zdravstvena kriza bila samo okidač za isplatu te pomoći, a da je glavni deo onoga što se sada pokriva iz budžeta zapravo nastao usled višegodišnjeg neuspešnog poslovanja ovog preduzeća”, naveo je Savet.

Svake godine, kako je upozorio Fiskalni savet, pojavljuju se neka javna i državna preduzeća kojima je potrebna pomoć iz budžeta zbog nagomilanih dugova i obaveza usled neuspešnog poslovanja. Upozoreno je i da su ponovo zapostavljena ulaganja u komunalnu infrastrukturu i zaštitu životne sredine. Dobri elementi predloženog budžeta su, smatra Savet, što je planiran rast izdvajanja za javne investicije i one će iznositi 274 milijarde dinara, a na nivou konsolidovane države oko 330 milijardi dinara (oko 5,5 odsto BDP-a).



Fiskalni savet: Budžet trebalo da bude restriktivniji, korona pretil finansijama

<http://rs.n1info.com/Biznis/a678450/Fiskalni-savet-o-budzetu.html>

Sledeća godina biće neizvesna i budžet Srbije trebalo je planirati restriktivnije, najnovija je ocena Fiskalnog saveta.

Planirani deficit (od 178,5 milijardi dinara) Vlada Srbije planirala je uz pretpostavku da će 2021. godine rast privrede biti šest odsto. U Fiskalnom savetu kažu da je ta prognoza "optimistična" i da "lako može da se ne ostvari".

Ako se obistine pribojavanja Fiskalnog saveta, prihodi u budžet bi bili manji, pa bi i manjak državnoj kasi bio veći od planiranih tri odsto. To takođe znači, kažu u Savetu, i da bi učešće javnog duga u BDP-u, umesto da se zaustavi, nastavilo da raste i premašilo bi 60 odsto.

Fiskalni savet kaže da bi, ukoliko se nastavi korona kriza, privredi bio potreban i novi paket mera pomoći, što bi dodatno opteretilo državnu kasu.

Savet preporučuje da planirani defiti ne treba da bude manji od dva odsto, a to bi se, kako kažu, postiglo zamrzavanjem ili minimalnim rastom plata državnih službenika, kao i odlaganjem nekih projekata koji "nisu hitni".

"Veoma veliki troškovi opremanja bezbednosnog sektora, izgradnja aerodroma u Trebinju, subvencije za elektronske fiskalne kase, subvencije taksi prevoznicima, povećana izdvajanja za privlačenje investitora i drugo", projekti su koje navodi Fiskalni savet.

"Preporučujemo zato Vladi da projekte iz 2021. koji nisu prioritetni počne da realizuje tek kada i ako se uveri u snažan privredni oporavak", stoji u izveštaju Fiskalnog saveta.

Dodaje se da su najveći strukturni problemi unutar budžeta prevelika izdvajanja za subvencije i plate u javnom sektoru. Ne mogu se, stoji, odlagati izdaci za zdravstvo. penzije, zarade u državi i subvencije.

"Visoke subvencije i plate u javnom sektoru mnogo su opasnije i predstavljaju ozbiljan strukturni problem javnih finansija. Da bi se on otklonio potrebno je da plate u javnom sektoru duži niz godina rastu sporije od privrednog rasta (i od plata u privatnom sektoru), a da se najvažnija javna i državna preduzeća napokon temeljno restrukturiraju. Iskustvo iz prethodnih godina pokazuje da će to biti veliki izazov", stoji u izveštaju Fiskalnog saveta.

FONET/N1

Fiskalni savet: Er Srbiji potrebno 200 miliona evra za održavanje likvidnosti

<http://rs.n1info.com/Biznis/a678494/Fiskalni-savet-Er-Srbiji-potrebno-200-miliona-evra-za-odrzavanje-likvidnosti.html>

Nacionalnoj avio-kompaniji Er Srbija (Air Serbia) do kraja naredne godine biće potrebno oko 200 miliona evra za održavanje likvidnosti, a tek manji deo tog iznosa potiče od gubitaka izazvanih pandemijom koronavirusa, procenjuje Fiskalni savet u analizi predloga budžeta Srbije za 2021. godinu.

Kako se ističe, Er Srbija bi i u ovoj godini bila u problemu čak i da nije bilo pandemije, a tada bi nedostatak gotovine iznosio, prema procenama Fiskalnog saveta, oko 60 miliona evra.

Sa izbijanjem pandemije, stvari se dodatno pogoršavaju, pa će manjak iz redovnog poslovanja biti veći za oko 40 miliona evra, procenjuju u Fiskalnom savetu.

Kako se ističe u analizi, dodatna sredstva potrebno je obezbediti i u 2021. godini, jer prema procenama Er Srbija neće biti u mogućnosti da finansira svoje obaveze ni u narednoj godini.

Za uspešno poslovanje Er Srbije neophodno je temeljno restrukturiranje u skladu sa evropskom praksom, a pomenutih 200 miliona evra će, prema procenama Fiskalnog saveta, biti dovoljno za pokrivanje potreba likvidnosti kompanije u 2020. i 2021. godini ali ne i nakon toga.

Od 2022. godine, pa nadalje, ukoliko se oporavi vazdušni saobraćaj u Evropi, Er Srbija će nastaviti da posluje sa konstantnim godišnjim manjkom gotovine od 30 miliona evra, upozorava Fiskalni savet.

U analizi se takođe kaže da Er Srbija od svog osnivanja ostvaruje gubitak iznad iznosa kapitala, što je uglavnom odlika gubitaških državnih preduzeća. Kako navodi Fiskalni savet, na kraju 2019. godine ukupne obaveze Er Srbije dostigle su 41 milijardu dinara i bile su 1,6 puta veće od ukupne imovine preduzeća, što znači da je kompanija ostvarila gubitak iznad iznosa kapitala od čak 15 milijardi dinara.

Inače, gubitak iznad sume kapitala, po važećoj zakonskoj regulativi u Srbiji, predstavlja dovoljan uslov za pokretanje stečajnog postupka, upozorava Fiskalni savet.

Prema uporednim analizama na koje ukazuje Fiskalni savet, Er Srbija ima znatno lošije performanse nego druge avio-kompanije sa većinskim državnim vlasništvom.

Podneto 96 prijava protiv političkih stranaka zbog povreda Zakona o finansiranju

<http://rs.n1info.com/Biznis/a678600/Podneto-96-prijava-protiv-politickih-stranaka-zbog-povreda-Zakona-o-finansiranju.html>

Zamenik direktora Agencije za sprečavanje korupcije Dejan Damjanović izjavio je da je zbog povrede Zakona o finansiranju političke aktivnosti Agencija u 2019. godini podnela 96 zahteva za pokretanje prekršajnih postupaka pred nadležnim sudom protiv političkih stranaka i odgovornih osoba u partijama i grupama građana.

Damjanović je, tokom razmatranja Izveštaja o radu ove Agencije za 2019. godinu, rekao da su podneta i dva izveštaja nadležnim tužilaštvima zbog sumnje da su odgovorne osobe u političkim subjektima počinile krivična dela.

Na osnovu pravosnažnih presuda doneto je 59 rešenja o gubitku prava na dobijanje sredstava iz javnih izvora namenjenih za finansiranje redovnog rada za 2020. godinu.

Prema njegovim rečima, Agencija je prošle godine kontrolisala izveštaje 30 političkih subjekata o troškovima izborne kampanje za izbore odbornika skupština opština Doljevac, Kula, Kladovo, Lučani i Preševo.

On je naveo da su u 2019. godini "sproveli kontrolu 32 godišnja finansijska izveštaja političkih subjekata za 2018. godinu".

Damjanović je rekao da su javni funkcioneri odlukama Agencije "prestali da obavljaju drugu javnu funkciju u 95,56 odsto slučajeva, što ukazuje na jačanje ličnog integriteta javnih funkcionera, integriteta institucija, kao i prepoznavanje i jačanje svesti o Agenciji kao jedinom državnom organu koji rešava sukobe interesa pri obavljanju javnih funkcija".

Podneto 25 krivičnih prijava protiv funkcionera

U toku 2019.godine, u skladu sa Godišnjim planom provere Izveštaja o imovini i prihodima javnih funkcionera, sprovedena je i provera izveštaja za 233 direktora i v.d.direktora javnih preduzeća i privrednih subjekata, a pokrenuto je i deset vanrednih provera zbog sumnje da nisu prijavljeni tačni i potpuni podaci.

Podneto je i 25 krivičnih prijava i izveštaja zbog sumnje da funkcioneri, u nameri da prikriju imovinu, nisu dostavili Agenciji podatke ili su dali lažne podatke. Obrađena su 8.314 izveštaja o imovini i prihodima i postupali po predstavkama.

Damjanović je rekao i da je 75 predstavki bilo iz oblasti prosvete, 61 iz oblasti lokalne samouprave, 53 pravosuđa, po 45 iz javnih finansija i zdravstva, 21 iz građevinarstva i urbanizma, 33 iz oblasti rada i socijalne politike, 14 iz privrede.

On je naveo i da su dve predstavke bile iz oblasti rudarstva i energetike, osam iz oblasti policije, jedna iz kuture i informisanja, četiri iz oblasti sporta i 11 predstavki za koje Agencija nije nadležna da postupa.

„U ovoj oblasti okončali smo i postupanje u 680 predmeta, a podneli smo i 10 izveštaja nadležnim tužilaštvima zbog postojanja osnova sumnje na izvršenje krivičnih dela", rekao je Damjanović.

SAM: Srbiji nedostaje visokostručni kadar, ali i zanatlije

<http://rs.n1info.com/Biznis/a678580/Srpska-asocijacija-menadzera-Srbiji-nedostaje-visokostrucni-kadar-ali-i-zanatlije.html>

Predsednik Srpske asocijacije menadžera (SAM) Dragoljub Damljanović izjavio je da Srbiji nedostaje mlad i stručan kadar, ali i zanatlije koje treba da pospeše industrijalizaciju i rade na novootvorenim mestima u fabrikama. On je, na online forumu SAM-a na temu cirkularnih migracija, naveo da je najveći nedostatak u visokokvalifikovanoj stručnoj spremi, posebno vezano za IT.

"Mladi ne bi trebalo da odlaze, jer mogućnost da se oni zaposle u svojoj zemlji donosi viskoprofitabilne poslove i industrije, oni su dobro plaćeni za svoje poslove i više mogu da potroše u svojoj zemlji", objasnio je Damljanović.

Prema njegovim rečima, oni kreiraju ekosisteme koji omogućavaju kreiranje još više takvih mesta.

"Važno je da se mladi motivišu da ostanu da rade u zemlji, prvenstveno jer generišu jako veliki dohodak i za zemlju i za sebe i kreiraju atmosferu koja privlači još više takvih", istakao je predsednik SAM-a.

Partner u sektoru za reviziju kompanije "PwC" Srbija Biljana Bogdanović kazala je da je istraživanje koje se bavilo razlozima za odlazak iz zemlje pokazalo da je 80 odsto ispitanika izjavilo da se efekti odlaska kvalitetnog kadra iz Srbije veoma osećaju.

"Takođe, istraživanje je pokazalo da su zanimanja koja najviše nedostaju ona u oblasti IT sektora, komercijalisti, vozači i građevinari", izjavila je Bogdanović.

Ona je dodala da kompanije saraduju sa fakultetima u 43 odsto slučajeva, te da se saradnja sprovodi kroz kontakte sa profesorima, sa studentskim organizacijama i u vidu različitih praksi, gostujućih predavanja.

Prodekan za saradnju sa privredom Ekonomskog fakulteta u Beogradu Dragan Lončar rekao je da na odliku mladih da ostanu ili odu iz svoje zemlje utiču obrazovni sistem, nivo zdravstvenih usluga, mogućnost zapošljavanja i kvalitet posla koji mogu da nađu.

"Važan im je odnos između zarade koju mogu da stvore i troška života, takođe je bitan i osećaj pravednosti, negativna selekcija koja postoji", kazao je Lončar.

On je istakao i da mladi insistiraju na transparentnosti bitnih procesa, efikasnosti administracije i osećaju bezbednosti.

Direktor programa za cirkularne migracije "Tačka povratka" Ivan Brkljač naveo je da je direktna komunikacija sa povratnicima ustanovila da njima najveću nedoumicu predstavlja adekvatna karijerna i poslovna prilika u Srbiji.

"Trenutno radimo na izradi administrativnih, poslovnih i društvenih vodiča za povratnike koje će im pružiti sve potrebne informacije", rekao je Brkljač. On je zaključio da treba omogućiti da cirkulacija ljudi bude jednostavnija kako bi Srbija bila deo globalnog društva.

KURIR/BLIC

Kazneni poeni više ne važe za ove radnike i oni će primati punu penziju od ovog meseca

<https://www.blic.rs/biznis/vesti/doneta-vazna-odluka-o-penzijama-kazneni-poeni-vise-ne-vaze-za-ove-radnike-i-oni-ce/zh2eld5>

Svi radnici preduzeća u restrukturiranju, koji su napustili radno mesto uz socijalni program pre donošenja Zakona o PIO 2014. godine i kojima su penzije nepravedno bile umanjene, od ovog meseca primaće pun iznos čeka bez kaznenih poena.

Ovo je odlučeno na sastanku predstavnika sindikata i ministarke za rad Darije Kisić Tepavčević.

Na taj način će oko 8.000 radnika, koji su pre 2014. i uvođenja starosne granice za penzionisanje ušli u program koji je podrazumevao pet, odnosno dve godine na tržištu rada, biti izuzeti od umanjenja zbog toga što ne ispunjavaju starosni uslov. Pošto su im fabrike bile u stečaju oni tada nisu ni imali drugog izbora.

Da podsetimo, za radnike iz opcije pet do 1. oktobra je postojao zaključak Vlade koji im je omogućavao isplatu punog čeka. Tehnička Vlada ga je, međutim, tada ukinula. Novom odredbom osim njih biće obuhvaćeni i zaposleni koji su potpisali program "dve godine do penzije" najkasnije do 31. decembra 2014. godine.

Zakon o PIO propisuje da svako ko nema starosni uslov za penziju od 65 godina za muškarce i 63 za žene, podleže kaznenim poenima, odnosno za svaki nedostajući mesec odbija mu se 0,34 odsto od čeka.

SRBIJADANAS.COM/BLIC

VEĆI POREZ NA IMOVINU U 2021! Beograđani biće poskupljenje evo i koliko

<https://www.srbijadanas.com/biz/vesti/porez-na-imovinu-tokom-naredne-godine-2020-12-02>

Na primer, procenjena cena kvadrata na osnovu koje se izračunava porez na imovinu, za ekstra zonu poslovanja, u 2020. iznosio je 195.052 dinara za stan

Na sednici Skupštine grada Beograda koja je minulog ponedeljka održana u "Sava centru" doneta je i odluka o utvrđivanju prosečnih cena kvadrata odgovarajućih nepokretnosti za utvrđivanje poreza na imovinu za 2021. godinu.

Od ovih brojki i parametara ponajviše zavisi i koliki će porez na imovinu tokom naredne godine plaćati Beograđani, a on bi mogao da bude veći i preko šest odsto u odnosu na 2020. godinu.

Zasad još nije poznato da li će biti povećana i visina poreza, ali je već sada jasno da će pojedini Beograđani plaćati veći porez pošto je porasla vrednost njihovih nekretnina.

- EKSTRA ZONA POSLOVANJA 206.838 (195.052)
- Ekstra zona stanovanja 219.402 (213.395)
- Prva zona 199.942 (190.091)
- Druga zona 148.356 (141.885)
- Treća zona 108.021 (101.547)
- Četvrta zona 92.425 (89.163)
- Peta zona 82.706 (79.254)
- Šesta zona 68.035 (71.052)
- Sedma zona 57.013 (56.527)
- Osma zona 38.993 (36.655)
- Zona zaštite zelenila 1 136.992 (131.860)
- Zona zaštite zelenila 2 61.687 (60.872)
- Zona ulaznih pravaca 92.759 (89.905)
- Zona specifičnih namena 65.524 (63.789)

NAPOMENA: zona, vrednost kvadrata za 2021. a u zagradi vrednost kvadrata za 2020. godinu, obe iskazane u dinarima.

Na primer, procenjena cena kvadrata na osnovu koje se izračunava porez na imovinu, za ekstra zonu poslovanja, u 2020. iznosio je 195.052 dinara za stan, dok će naredne godine on biti 206.838 ili šest odsto veći.

Vrednost kvadrata stana u prvoj zoni za 2020. je iznosila 190.091, a za sledeću će biti 199.942, što predstavlja povećanje od 5,18%. U osmoj zoni procenjena cena kvadrata je sa 36.655 dinara skočila na 38.993 što je povećanje od 6,4 odsto.

Interesantno je da je do mnogo manjih promena došlo u vrednovanju kuća po zonama, te da postoje delovi grada u kojima će građani koji poseduju ovakve objekte plaćati čak i manji porez na imovinu.

Podsetimo, Grad Beograd je podeljen u čak 14 zona: ekstra zona poslovanja, ekstra zona stanovanja, prva zona, druga zona, treća zona, četvrta zona, peta zona, šesta zona, sedma zona, osma zona, zona zaštite zelenila 1, zona zaštite zelenila 2, zona ulaznih pravaca i zona specifičnih namena.

	Грађевинско земљиште	Пољопривредно земљиште	Шумско земљиште	Стан	Кућа за становање
Прва зона – екстра зона пословања	66.946			206.838	175.093
Прва зона – екстра зона становања	70.329			219.402	224.012
Прва зона	66.946			199.942	175.093
Друга зона	27.115	409		148.356	131.373
Трећа зона	9.247	409	136	108.021	92.857
Четврта зона	3.878	405	136	92.425	69.059
Пета зона	2.900	266	136	82.706	61.326
Шеста зона	1.755	151	136	68.035	47.901
Седма зона	1.163	88	88	57.013	44.127
Осма зона	796	68	66	38.993	34.380
Зона заштите зеленила 1	16.233	405	88	136.992	125.620
Зона заштите зеленила 2	1.654	143	97	61.687	46.934
Зона улазних правца	6.422	405	112	92.759	80.503

Zone/Foto: Grad Beograd/Printscreen

Beograđani su do sada, verovatno, već naučili u kojoj su zoni, ali nije naodmet bar okvirno podsetiti: ekstra zona obuhvata delove Dedinja i Golf naselja, prva i druga zona stari deo Beograda, centar grada, ali i delove Čukarice, Novog Beograda i Zemuna, treća širi centar, Palilulu, Voždovac, Rakovicu, Čukaricu, udaljenije delove Novog Beograda, Zemuna, ali i Surčin,

četrta i peta periferiju Palilule, Zvezdare, Voždovca, Rakovice, Čukarice, Novog Beograda, kao i centar Obrenovca, Lazarevca i Mladenovca.

U zoni šest su sela na opštini Palilula, Ugrinovci, Rakovica selo, Umka, Moštanica, Sremčica, Rušanj, Mala Moštanica, Zvečka, u zoni sedam Kovilovo, Bečmen, Jakovo, obrenovačka, lazarevačka i mladenovačka sela, Guncate, Meljak, Vranić, Vrčin, Zaklopača, Begaljica, a u poslednjoj "regularnoj" osmoj Lepušnica, Besni Fok, Petrovčić, Progar, Vrbovno, Junkovac, Velika Krsna, Kovačevac, Velika Ivanča, Koračica, Dražanj, Pudarci, Mala Ivanča, Đurinci...

U Zonu zaštite zelenila 1 spadaju Kalemegdan, Topčider i Košutnjak, Banjička šuma, Park-šuma Zvezdara, Veliko ratno ostrvo, Blokovi 13 i 14, Ada Ciganlija, Ada Međica, Manastirska šuma. Tu je i Zona zaštite zelenila 2 sa Lipovačkom šumom, Rečnom adom i vodoizvorištem oko Obrenovca, u Zonu ulaznih pravaca spadaju Bubanji potok, Ibarska magistrala, Surčin-Dobanovci, potez oko Obilaznice oko Beograda, Pančevački put... Konačno, Zona specifičnih namena rezervisana je za delove oko kompleksa TENT u Obrenovcu i Kolubare u Lazarevcu.

ПОЛИТИКА

„Zastava oružje” nije na prodaju

Ulaganja u nove tehnologije su poželjna i potrebna, ali nacionalni interes mora biti očuvan, zato što je kragujevačka fabrika oružja srce srpske namenske industrije, kaže direktor Mladen Petković

<http://www.politika.rs/sr/clanak/467938/Zastava-oruzje-nije-na-prodaju>

Proces privatizacije velikih preduzeća primiće se kraju, a o rezultatima su, bar kada je reč o Kragujevcu, svedočile brojne pobune nezadovoljnih radnika koji su, naročito u prvoj deceniji ovog veka, više vremena provodili na ulicama nego u fabrikama, protestujući zbog gubitka posla ili loših uslova rada u novim, uglavnom stranim kompanijama.

Tokom tranzicionog perioda, neki kragujevački giganti iz doba SFRJ su potpuno uništeni i kao takvi se preselili u sećanja nekadašnjih proletera, dok ih se nove generacije uopšte ne sećaju. Ta zlehuda sudbina zadesila je veliku fabriku mesa i mesnih prerađevina „Zvezda”, kožaru „Partizan”, industriju „Filip Kljajić” koja je galovim lancima snabdevala čitav svet.

Što se „Zastave” tiče, od tog najvećeg privrednog kompleksa na Balkanu, u sklopu nacionalne industrije ostala je samo fabrika oružja. Fabrika kamiona je prestala da postoji sa odlaskom italijanskog „Iveka”, a proizvodnja modela „500L” u fabrici automobila, koju sada vodi italijansko-američka grupacija „Fijat-Krajsler”, dostigla je limit.

Ekonomski potencijal „Zastava oružja” ogleda se u stalnom usavršavanju proizvodnog procesa bez čega jedna ovakva fabrika, čiji razvoj zavisi od uvođenja novih tehnologija, ne bi mogla ni da opstane. Pohranjeno iskustvo i znanje generacija puškara su drugi temeljni stub „Zastava oružja”, preduzeća koje baštini tradiciju dugu 167 godina, nastavljajući istorijsku ulogu „Topolivnice” i „Vojnotehničkog zavoda” u čijem su podizanju učestvovala obe naše kraljevske dinastije.

U potrazi za novim tržištima rukovodstvo „Zastava oružja” je svoju pažnju usmerilo, pre svega, na modernizaciju proizvodne opreme. Istovremeno, država je, čuvajući nacionalni ekonomski interes, u ovo svoje preduzeće poslednjih godina uložila 12,7 miliona dolara.

– Ulaganja u nove tehnologije su poželjna i potrebna, ali „Zastava oružje” nije na prodaju. Nacionalni interes mora biti očuvan, zato što je kragujevačka fabrika oružja srce srpske namenske industrije. Budući razvoj proizvodnog procesa mora da se temelji na istorijskom kontinuitetu fabrike koja je sa radom počela još 1853. godine – kaže za „Politiku” direktor preduzeća Mladen Petković.

Godinu na izmaku, uprkos brojnim problemima izazvanih pandemijom virusa korona, „Zastava oružje” će, zahvaljujući požrtvovanim radnicima i pravovremenim potezima rukovodstva, završiti sa izuzetnim rezultatom.

– Ove godine, kada su zbog pandemije prekinuti normalni tokovi snabdevanja repromaterijalom, kada je otežana ili potpuno onemogućena isporuka gotovih proizvoda, realizujemo ugovore u vrednosti od 95 miliona dolara, što je bezmalo 20 odsto više u odnosu na 2019. Uglavnom je reč o izvozu vojnog naoružanja na naša tradicionalna tržišta, u zemlje Azije i Afrike, dok smo sa američkim partnerom 'Zastava arms USA' sklopili dugoročni sporazum o plasmanu lovačkog i sportskog oružja vredan 60 miliona dolara. U tom smislu, oko 2.500 zaposlenih ne treba da brinu za radna mesta, niti za primanja koja su sada na nivou republičkog proseka – navodi direktor Petković.

U ovakvim okolnostima, bez obzira na stare dugove koje država treba da konvertuje u svoj kapital, nije čudno da su za saradnju sa „Zastava oružjem” zainteresovane i svetske kompanije, poput italijanske „Berete” i češke „Zbrojevke”. Zakon o proizvodnji i prometu naoružanja i vojne opreme iz maja 2018. godine otvorio je prostor za upliv stranog kapitala u srpsku namensku industriju, sa ograničenjem da ulaganja mogu ići do 49 odsto vrednosti jedne firme. Te godine, poučeni krajnje lošim iskustvom svojih kolega iz drugih preduzeća, radnici „Zastava oružja” su u više navrata protestovali tražeći da država pažljivo sagleda prednosti, ali i mane eventualne privatizacije najstarije i najveće kragujevačke fabrike.

„EPS Distribucija” Beograd povećavala zarade mimo propisa

U ovom javnom preduzeću ističu da u vezi s obračunom naknade troškova za ishranu i isplatom regresa zaposlenima državni revizor nije dao preporuku za postupanje

<http://www.politika.rs/sr/clanak/467945/EPS-Distribucija-Beograd-povecavala-zarade-mimo-propisa>

Kada je odlučivao o povećanju plata za narednu godinu, ministar finansija je znao ono što smo svi naslućivali – javna preduzeća neće dobiti povećanje, jer su neka od njih sama to već učinila.

„EPS Distribucija” je povećala naknade za topli obrok i regres, a svojim zaposlenima isplaćuje i nagrade, utvrdila je Državna revizorska institucija. Nešto slično je uradila je i Ribarska banja iz Kruševca, koja je prošle godine svojim zaposlenima povećala zarade mimo zakona.

U izveštaju o reviziji finansijskih izveštaja operatora distributivnog sistema „EPS Distribucija” Beograd za 2019. godinu navodi se niz nepravilnosti. Državna revizorska institucija skreće pažnju da je mandat vršiocu dužnosti direktora Bojanu Alagiću istekao 2017. godine, ali i naglašava da preduzeće nije postupilo u skladu sa Zakonom o privremenom uređivanju osnovica za obračun i isplatu plata, to jest zarada i drugih stalnih primanja kod korisnika javnih sredstava, jer je povećalo pojedine elemente zarade.

Tako je od 2018. godine povećan neto iznos naknada za topli obrok sa 200 dinara na 300 dinara dnevno. Potom, od 2018. regres za korišćenje godišnjeg odmora zaposlenih sa 36.298 dinara povećan je na 50.000 dinara u bruto iznosu.

Zanimljivo je, da od 2016. isplaćuje zaposlenima nagradu – deo zarade po osnovu doprinosa zaposlenih poslovnom uspehu, od po 210 dinara u bruto iznosu za svaki radni dan.

U izveštaju o reviziji pravilnosti poslovanja Specijalne bolnice za rehabilitaciju „Ribarska banja” Kruševac u delu koji se odnosi na uvećanje plata zaposlenih od 1. januara do 31. decembra 2019. i javne nabavke u periodu od 1. januara 2018. do 31. decembra 2019. navodi se da je ova bolnica imala rashode po osnovu uvećanja plate zaposlenih u iznosu od 49,92 miliona dinara, a da nije utvrdila strukturu cene zdravstvenih i drugih usluga koje pruža uz naplatu, odnosno nije utvrdila srazmerno učešće troškova rada u ostvarenom prihodu koje predstavlja osnov uvećanja plate zaposlenih.

Upitani da prokomentarišu navode DRI, u EPS-u za „Politiku” kažu da u vezi s prvom konstatacijom, koja se odnosi na mandat v. d. direktora Bojana Atlagića, ukazuju na mišljenje Ministarstva privrede od 21. marta 2017, prema kome odredbe člana 52 stav 1 i 2 Zakona o javnim preduzećima ne predviđaju prestanak funkcije vršioca dužnosti direktora po sili zakona, nego ih treba tumačiti na taj način da „vršilac dužnosti direktora nastavlja da obavlja tu dužnost i nakon isteka godinu dana, sve dok ne bude razrešen dužnosti, odnosno sve do imenovanja direktora po sprovedenom javnom konkursu”.

Što se tiče druge konstatacije, u skladu sa zakonom o Državnoj revizorskoj instituciji, operator distributivnog sistema „EPS Distribucija” d. o. o. Beograd, kao revidirani subjekt, podneće Državnoj revizorskoj instituciji odazivni izveštaj o postupanju po datim preporukama u predmetnom izveštaju, uvažavajući zakonom definisan rok, navode.

U vezi sa isplatom po osnovu doprinosa zaposlenih poslovnom uspehu, kao i isplatom i obračunom naknade troškova za ishranu i isplatom regresa zaposlenima, pre svega, ističu da je konstatacija data u delu predmetnog izveštaja „Druga pitanja u postupku revizije”, to jest da povodom navedenog nije data preporuka za postupanje.

Isplata po osnovu doprinosa zaposlenih poslovnom uspehu i obaveza poslodavca da zaposlenima vrši naknadu troškova za ishranu i isplatu regresa uređena je odredbama posebnog kolektivnog ugovora za „Elektroprivredu Srbije”, potpisanog od strane Sindikata radnika „Elektroprivrede Srbije” i Vlade Republike Srbije (Ministarstva rudarstva i energetike).

Takođe, navedenim kolektivnim ugovorom je definisano da će se visina ovih nadoknada regulisati posebnim aktom između poslodavca i Sindikata radnika „Elektroprivrede Srbije”. S obzirom na to da je ODS zavisno privredno društvo osnivača JP EPS, u obavezi je da primenjuje sve odredbe posebnog kolektivnog ugovora za „Elektroprivredu Srbije”, zaključuju u EPS-u.



Gosti N1: Bolje zatvoriti, pa pomoći ugroženoj privredi, nego praviti kompromise

<http://rs.n1info.com/Biznis/a678782/Gosti-N1-Bolje-zatvoriti-pa-pomoci-ugrozenoj-privredi-nego-praviti-kompromise.html>

"Mislim da dilema da li ekonomija ili život ne postoji, život je ispred svega. Neke zemlje pokazuju da je moguće suzbiti pandemiju, ali se mora biti odlučan. Neke koje su produžile zatvaranje su danas na putanji rasta, to su azijske zemlje, Island u Evropi, Novi Zeland, Australija", smatra predsednik Amchama Zoran Petrović. Profesor Ekonomskog fakulteta Milojko Arsić kaže da država može da podnese zatvaranje mesta na kojima se zaraza širi, jer bi ono bilo kratkotrajno.

Na pitanje da li država može da preživi još jedno zatvaranje, Zoran Petrović kaže da kako se epidemija ubrzava, ljudi ograničavaju navike i kretanje što povratno utiče na ekonomiju.

"Mislim da je mnogo bolje ići u susret problemu, nego kada nastane da vidimo kako ćemo. U ovom trenutku to je zatvaranje svih mesta gde se okuplja veći broj ljudi. Na zapadu su zatvorili radnje koje nisu neophodne ljudima. Da li nam trebaju gužve za crni petak?", navodi Petrović.

On navodi da bi zatvaranje moglo da traje četiri nedelje, ali napominje da je činjenica da najmanjom likvidnošću raspolažu preduzetnici i mala preduzeća, koji jedva da mogu da pokriju 30 dana rada.

"Bolje zatvoriti, pa pomoći ugroženoj privredi, nego praviti kompromise. Mnogo je manji promet, jer ljudi gledaju šta se dešava, epidemija se ubrzava, imaju strah i neće da idu na ta mesta. Nema razloga da se pravimo da je sve OK. Treba reći - nećete raditi tri nedelje, da vidimo da suzbijemo i da vidimo kako da pomognemo. Umesto 100 evra za sve, da se napravila socijalna mreža za najugroženije, zagovarao sam da se plate minimalci za sve, nisu se svi opredelili da uzmu, tada sam govorio da je bolje ponuditi svima. Ali onda u drugom ciklusu mera nismo morali da dajemo dva minimalca svima, nego smo mogli da sačuvamo i upotrebimo kasnije", kaže predsednik Amcham-a.

Profesor Miloško Arsić je rekao da nakon osam meseci pandemije postoji iskustvo kako da se spreči, uz najmanje troškove.

"Lokdaun da bude fokusiran na ona mesta gde ljudi komuniciraju i gde se virus širi. Jesu to ugostiteljski objekti. Može da se podnese zatvaranje kafića, jer bi bilo kratkotrajno, ne samo kafića, nego i drugih mesta gde se pružaju lične usluge. Sredstvima koja smo do sada potrošili mogli smo da obezbedimo, da nismo svima dali, mogli bismo sa 100-200 miliona da pomognemo privredi i siromašnima. Većina zemalja nije odobrvala minimalac preduzećima koja su imala isti nivo kao prošle godine. Mogli smo istim sredstvima koja smo potrošili da obezbedimo mnoge građane. Selektivnost je moguća. Trebalo je praviti razliku između ekonomski ugroženih i onih koji nisu", smatra Arsić.

Predsednik Amchama upozorava da će naredna godina biti komplikovana, kao i da su različite prognoze kada je u pitanju rast.

"Bilo bi dobro da se obistine, sledeća godina je godina konsolidacije, nastaviće firme da investiraju, ali mislim da će, što se tiče zapošljavanja, zavisiti koliko ima biznisa. Čini mi se da će 2022. da bude OK, EU će tek tada da nadoknadi gubitke, a u SAD je predviđanje da će to da učini u trećem kvartalu naredne godine", rekao je Petrović.

"Kada pogledam nivo optimizma, sada su ljudi oprezniji kada govore o 2021, većina očekuje lošiji rezultat. Ohrabruje da dve trećine kaže da će nastaviti da investiraju i to je dobro. To je pitanje prilagođavanja modela poslovanja novonastalim okolnostima. Ono što je svetlo na kraju tunela je vakcina, to su dobre vesti. Izazovi će biti ponavljanje ciklusa pandemije, ali mislim da su ljudi pripremljeniji da znaju koje mere deluju", dodao je direktor Amcham-a.

Govoreći o stanju privrede, on je rekao da to zavisi od sektora, jer su neki prilično oštećeni i za njih će oporavak trajati duže.

"Neka preduzeća neće moći da se oporave, teško je onima koji se bave međunarodnim saobraćajem, aerodromskim uslugama, servisiranjem aviona, hotelskom industrijom, deo automobilske industrije... Ima i onih kojima pandemija nije naškodila, ali su u manjini. Kad pogledate šta je vuklo rast u Srbiji i sprečilo značajniji pad, to su neki tradicionalni sektori poput poljoprivrede, prerađivačka industrija, imamo jako malo učešće turizma u BDP, imamo dosta hemijske industrije, a i neki biznisi su se prilagodili", objasnio je.

Međutim, navodi, veruje da će biti problema kada dođe naplata dugova privredi.

Profesor Arsić je govorio i o tome šta je potrebno da bi jedna država mogla da se nazove "ekonomskim tigrom".

"Dva su kriterijuma, jedan je nivo razvijenosti, a drugi brzina rasta. Mi smo među najmanje razvijenim zemljama u poslednjih 100-200 godina, najbolju poziciju smo imali krajem osamdesetih, da bi onda došlo do značajnog zaostajanja. Uz BiH, Albaniju, Crnu Goru smo, na istom smo mestu kao krajem 19. i početkom 20. veka. Kriterijum je koliko proizvoda možemo da kupimo za zaradu koju imamo. Druga definicija je da jedna zemlja ostvaruje visoke stope rasta, takve stope su ostvarivali Japan i Nemačka, pa Kina, Južna Koreja i one s pravom predstavljaju ekonomske tigrove. Ako gledamo Srbiju, ona ne ispunjava te kriterijume. Prosečna stopa rasta Srbije je nešto ispod dva odsto. Prethodne 2-3 godine ima dobre stope, ali se ekonmski tigar ne može definisati na osnovu par godina. Često najmanje razvijene zemlje rastu brže, to je uobičajeno i za pohvalu je ako traje 10-20 godina. Treba stvari postaviti objektivno, imali smo nešto bolje rezultate prethodne 2-3 godine", objasnio je Arsić.

Kada je u pitanju projekcija budžeta, Arsić je rekao da je država postavila pravi nivo fiskalnog deficita.

"Tri odsto je dovoljno da se zaustavi rast javnog duga ili da dug raste sporo. Postoji rizik da fiskalni deficit bude veći. Ako pandemija bude intenzivna tokom prvog kvartala, možda će biti potrebna pomoć privredi. Rast zarada je mogao da bude odložen, dok ne vidimo šta je s pandemijom", smatra profesor Ekonomskog fakulteta.

Petrović je dodao da privrednici opravdano reaguju na najavljeno povećanje plata, jer, kako kaže, to plaća javni sektor.

"Opet se predviđa rast plata, one su već veće nego u privatnom sektoru. Plate u javnim preduzećima su 40 odsto veće. Ljudi koji rade u privatnom sektoru to treba da pokriju. Privatnicima je jako teško, sve zavisi od povećanja produktivnosti rada, ako ga ima biće veće plate, ako ne neće", rekao je.

TANJUG/DNEVNIK

Плаћа ли дијаспора порез на доходак и у ком случају?

<https://www.dnevnik.rs/ekonomija/novcanik/placa-li-dijaspora-porez-na-dohodak-i-u-kom-slucaju-01-12-2020>

Поводом недоумица и тумачења у јавности последњих дана о томе да ли је и наша дијаспора обавезна да плаћа порез на доходак грађана Милан Трбојевић, порески саветник каже да су обвезници сви који су резиденти Србије.

Дакле и наши грађани у иностранству уколико испуњавају услове да се могу сматрати резидентима, а по Закону о порезу на доходак грађана, резиденти Србије су грађани који на територији Србије бораве 183 или више дана, или овде има пријављено пребивалиште или им се овде налази центар пословних и животних активности.

Српски речено ако овде има стан, породицу или фирму, појашњава Трбојевић.

Према његовим речима у обе ове ситуације грађанин је обавезан да плаћа порез на доходак грађана као и доприносе за социјално, тј. пензијско-инвалидско и здравствено осигурање.

Порезе и доприносе може да плаћа по основу ауторског уговора или осталих прихода, а потенцијално, зависно од висине прихода, и годишњи порез на доходак грађана.

Трбојевић наглашава да овде није реч ни о каквом новом законском решењу, јер оно годинама постоји у нашој законској регулативи, само је сада актуелизована прича о њему, због сличности с обавезама инфлуенсера.

Тако наводи да се рецимо постављало питање да ли је грађанин Србије који оде на брод 10 месеци, дужан да плаћа порез у Србији.

Одговор је да јесте, јер иако боравком у Србији дужим од 10 месеци не испуњава први услов о резидентности, тиме што има пребивалиште у Србији, породица му је ту, испуњава други услов и дужан је да плаћа порез.

Трбојевић, међутим, наводи да наши грађани који раде у иностранству могу бити ослобођени од плаћања пореза на доходак грађана или дела тог пореза овде, уколико је у земљи где живе плаћен порез на њихову плату, а Србија с том земљом има уговор о избегавању двоструког опорезивања.

Но и тада, указује он, доприноса за социјално осигурање не могу да се ослободе и дужни су да их плате у обе земље.

У случајевима када не испуњавају услове за ослобађање од плаћања пореза, у земљи где раде плате порез на плату коју примају. Оно што им остане у Србији се рачуна као бруто зарада и на њу се плаћа порез и доприноси за пензијско - инвалидско и здравствено осигурање, објашњава Милан Трбојевић.



"Biznis i finansije" objavile rang listu najprofitabilnijih kompanija u Srbiji

<https://novaekonomija.rs/vesti-iz-zemlje/biznis-i-finansije-objavile-rang-listu-najprofitabilnijih-kompanija-u-srbiji>

Naftna industrija Srbije (NIS) bila je najuspešnija kompanija na srpskom tržištu u 2019. godini, dok je kompanija Zidfin Bor Koper imala najveći pad dobiti, pokazuje rang lista koju je objavio magazin Biznis i finansije u svojoj godišnjoj ediciji "Biznis top 2019-20".

Na tržištu Srbije kako se navodi 100 najvećih kompanija dočekalo je korona krizu sa prošlogodišnjom dobiti koja je bila za preko 45 odsto manja u poređenju sa 2018. godinom, a usluge koje su lane bile najzaslužnije za privredni rast, u 2020. godini bile su najveće žrtve pandemije, pa će i najviše negativno uticati na ovogodišnje rezultate privrede.

Skoro svi proizvodni sektori su u padu, a jedini izvesni dobitnik korona krize u ovoj godini je farmaceutska industrija, ističe se u godišnjoj ediciji magazina Biznis i finansije koji rang liste najvećih preduzeća u Srbiji objavljuje koristeći podatke Agencije za privredne registre (APR).

STANJE PRE PANDEMIJE

Privreda u Srbiji je prema podacima Agencije za privredne registre (APR), u 2019. godini ostvarila ukupno 11.664.688 miliona dinara prihoda, što je rast od 8,2 odsto u poređenju sa 2018, pri čemu je sto najvećih kompanija uvećalo prihode za 9,3 odsto.

Ostvarena dobit na nivou cele privrede od 391.239 miliona dinara bila je manja za 12,8 odsto, dok je 100 najvećih kompanija umanjilo svoju dobit za čak 45,3 odsto u odnosu na prošlogodišnju.

Neto gubitak najvećih sto preduzeća u iznosu od 35.709 miliona dinara ostao je na nivou 2018. godine, dok je njihov kumulirani gubitak opao za 9,1 odsto, pa iznosi 656.798 miliona dinara.

Napominje se da je među 100 posmatranih kompanija samo jedno srednje i jedno mikro preduzeće, dok u podeli prema sektorima preovlađuju trgovina, prehrambena industrija i proizvodnja struje i gasa.

PET NAPROFITABILNIJIH PREDUZEĆA U 2019

Vodećih pet kompanija prema neto dobitku prošle godine ostvarilo je preko četvrtine ukupne dobiti sto najvećih preduzeća u Srbiji.

Od tih preduzeća, kako se navodi, samo je **NIS** bio među pet najprofitabilnijih kompanija u 2018. godini i on je tada bio na trećem mestu. Prošle godine dospeva na prvo mesto sa 17.700 miliona dinara dobiti, uprkos godišnjem padu od 32,1 odsto.

Drugo mesto su zauzele **Robne kuće Beograd**, sa dobitkom od 12.257 miliona dinara. Posle gubitka od 4.126 miliona dinara u 2018. prošle godine ostvaruju dobit otpisom kamata na kredite, a ove godine su na devetom mestu prema ukupnom gubitku, koji je veći od njihovog kapitala.

Treća na rang listi je kompanija **Telenor**, sa zaradom koja je za godinu dana porasla za 12,9 odsto, na 10.526 miliona dinara. Na četvrtom mestu je **Tigar Tajers** koji je imao izraziti godišnji rast profitabilnosti od čak 86,9 odsto i ostvario dobit od 9.025 miliona dinara.

Na petom mestu je komunalano preduzeće Energetika iz Kragujevca. Ono je posle negativnog poslovanja u 2018. godini, prošle godine zabeležilo dobitak od 6.784 miliona dinara i to zahvaljujući smanjenju obaveza u iznosu od 7.059 miliona dinara, prema odluci republičke vlade.

PET KOMPANIJA OSTVARILO ČETVRTINU PRIHODA SVIH 100 PREDUZEĆA

Na listi po prihodima na prvom mestu je **JP Elektroprivreda Srbije (EPS)** sa 279.637 miliona dinara prihoda od svoje osnovne delatnosti. Oni su uvećani za 5,9 odsto na godišnjem nivou i **čine 2,4 odsto poslovnih prihoda cele privrede u Srbiji.**

Ipak, naglašava se da **EPS već duži niz godina posluje sa velikim gubitkom**, pa se rezultatom iz 2019. godine to javno preduzeće svrstalo na drugo mesto liste najvećih gubitaša.

Na drugom mestu je NIS, sa prihodima od 245.289 miliona dinara, koji su bili manji za 5,1 odsto nego 2018. i to zbog smanjenog obima prometa i cene nafte. **Na trećem mestu je Deleze Srbija**, koji je uvećao prihode iz primarne delatnosti za 4,4%, na 104.869 miliona dinara.

Najveći rast poslovnih prihoda među prvom petorkom zabeležio je četvoroplasirani **Tigar Tajers**, koji je prošle godine uvećao prihode za 27,5 odsto, na 103.463 miliona dinara, najviše zbog izvoza.

Na petom mestu je Srbijagas, koje je uvećalo prihode za 15,4 odsto, na 91.487 miliona dinara

OD NAJPROFITABILNIJE KOMPANIJE DO NAJVEĆEG GUBITAŠA

Najveći pad dobitka kako se navodi **zabeležilo je preduzeće Zidin Bor Koper**, koje je 2018. bilo vodeće na listi sa zaradom od 90.053 miliona dinara, **2019. je tek na 18. mestu** sa ostvarenom dobiti od 3.267 miliona dinara.

Najveći neto gubitaš (16.906 miliona dinara) u 2019. bila je Železara Smederevo u stečaju, a među prvih pet prema neto gubitku su i **JP Putevi Srbije** (16.853 miliona dinara), **PKB** (9.590 miliona dinara), **Rudnap Grupa u stečaju** (9.428 miliona dinara) i **Novi Sad Gas** (8.399 miliona dinara).

Prema ukupnom gubitku na kraju 2019. godine, na prvom mestu je Zidin Bor Koper, čiji je gubitak od 126.079 miliona dinara veći za 29,2 odsto u odnosu na 2018. godinu i **predstavlja 3,6 odsto ukupnog prošlogodišnjeg gubitka privrede.**

KAKVO JE STANJE U 2020. GODINI?

Sektor usluga prošle godine je predvodio privredni rast, a u 2020. godini će najviše uticati na privredne aktivnosti i to negativno, zbog gubitaka u turizmu, transportu i delatnostima poput zabave i rekreacije, navodi se u redovnom godišnjem izdanju časopisa Biznis i finansije.

Ministarstvo finansija je objavilo da se očekuje pad svih proizvodnih sektora, osim poljoprivrede. Industrija koja je suočena i sa smanjenjem spoljne tražnje takođe će negativno uticati na rast privrede. Ona je jedno vreme imala i probleme zbog poremećenih lanaca snabdevanja.

Ta procena se posebno odnosi, kako se naglašava na izvozno orjentisane delatnosti, kao što su proizvodnja automobila, guma i osnovnih metala, dok će se pandemija manje odraziti na proizvodnju hrane.

Udruženje traži ocenu ustavnosti ograničavanja radnog vremena ugostitelja

<https://novaekonomija.rs/vesti-iz-zemlje/udru%C5%BEenje-tra%C5%BEi-ocenu-ustavnosti-ograni%C4%8Davanja-radnog-vremena-ugostitelja>

Udruženje "Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije" podnelo je inicijativu za ocenu ustavnosti i zakonitosti Uredbe o merama za sprečavanje i suzbijanje zarazne bolesti COVID-19. Ta organizacija je od Ustavnog suda zatražila i da obustavi pojedinačnih radnji koje proizilaze iz trenutno važeće uredbe, a koji se tiču zabrane rada ugostiteljskih i trgovinskih objekata.

Podnosilac inicijative, koji okuplja preko 7.000 privrednika, navodi da je zabrana rada ugostitelja od 18 časova do 5 ujutro, odnosno trgovina od 23 do 6 časova, u suprotnosti sa članom 60. Ustava Srbije, koji garantuje pravo na rad.

Dodaju i da je po članu 83. najvišeg pravnog akta predviđeno da se preduzetništvo može ograničiti samo zakonom, a ne uredbom.

Smatraju da su zbog toga izvršne vlasti preuzeli ustavna ovlašćenja, što ocenjuju kao "neprimerenu diskreciju koja prelazi normativna ograničenja nametnuta Ustavom".

"Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije" navodi i da nigde nije pruženo epidemiološko objašnjenje zbog čega je, na primer, javni prevoz bezbednije mesto od kafića ili prodavnica.

"Prema zvaničnom saopštenju Instituta za javno zdravlje Srbije (koronavirus) se širi direktnim prenosom, koji uključuje kapljični put prenosa, dok rizik za nastanak infekcije predstavlja blizak kontakt... Objasnjenje koje bi podrazumevalo da je inače u ugostiteljskim objektima veća koncentracija ljudi... se ne može uzeti za ozbiljno ako pogledamo slike javnog prevoza tokom dana", dodaje se u dokumentu.

Dodaje se i da su nepravilnosti u pridržavanju protivepidemioloških mera, konkretno obavezi nošenja maske, utvrđene u 2,04 odsto kontrolisanih objekata tokom 18. novembra, nešto ispod šest odsto u periodu pre tog datuma, a da je u međuvremenu objavljen podatak da 6 odsto građana ne nosi masku u javnom prevozu.

"Podsećamo da nema dokaza o kršenju Uredbe u segmentu koji se odnosi na higijenske mere fizičkog distanciranja, te bi argument usmeren u tom pravcu morao da bude potkrepljen pouzdanim podacima", zaključuju u udruženju.

Ta organizacija ocenjuje u da je ograničeno radno vreme "proizvoljna, ničim potkrepljena procena" Vlade Srbije.

"Oscilacije u odlučivanju govore o proizvoljnosti nauštrb opšte pravne sigurnosti i ekonomskog opstanka ugostitelja koji, podsetimo, svojim radom finansiraju državni budžet", navodi se u dopisu.



“Samo da preživimo”: Nove mere i muke ugostitelja i frizera

<https://nova.rs/vesti/biznis/samo-da-prezivimo-nove-mere-i-muke-ugostitelja-i-frizera/>

Hiljade zaraženih i desetine preminulih naterali su Krizni štab i Vladu da donesu nove mere i skrate radno vreme ugostiteljskih objekata. Ugostitelji su grana privrede koja prilično pati od početka pandemije. U tom sektoru su apsolutno svi nezadovoljni i uplašeni. U danu kada se omča oko njihovog vrata dodatno steže, oni apeluju na Vladu da im pomogne, a neki najavljuju i proteste.

Krizni štab i Vlada su nakon dužeg većanja prelomili, te će ugostiteljski objekti i objekti uslužnih delatnosti moći da rade samo do 17 sati radnim danima, a vikendom neće moći uopšte da rade, i to je jedna od novih mera, koje je predložio Krizni štab, a koje će Vlada, kako Tanjug saznaje, usvojiti na sednici u četvrtak.

“Samo da preživimo”

Najviše su pogođeni vlasnici barova, oni su već mesecima praktično onemogućeni da rade i prihoduju.

Miša Relić iz Udruženja noćnih barova i klubova Beograd, kaže da je upravo taj resor ugostiteljstva najviše nastradao, jer su od početka pandemije bili potpuno zatvoreni ili su radili sa 20 odsto kapaciteta, što je ekonomski neodrživo. Oni očekuju pomoć od Vlade i razgovor sa nadležnim službama u Beogradu, kako bi im se izašlo u susret i omogućilo da prežive.

“Prihvatili smo minimalce, pružili ruku Vladi u teškim vremenima, a sad ispada da smo bili glupi, jer je ta pomoć išla zaposlenima koji nisu mogli da rade, a mi kao firme smo dobili dug za doprinose koji ne možemo da platimo, jer ne radimo osam meseci. Očekujemo obećani sastanak sa Vladom i konačno neku direktnu pomoć firmama. Obećan je kredit za ugostiteljstvo “brzom linijom” za koji sad čujemo da su dobili svi osim nas ugostitelja. Obećana je specijalna pomoć, ni to nismo dobili. Molimo i čekamo na sastanak sa Vladom”, kaže Relić za naš portal.

On smatra da protesti nisu rešenje u momentu pandemije.

“U ovoj epidemiološkoj situaciji, mislimo da nije trenutak za proteste i zaista mislim da nismo iscrpeli sve mogućnosti koje imamo za pregovore s Vladom i nadamo se da će do toga doći i da ćemo pregovorima uspeti da rešimo stravične probleme u kojima se nalazimo”, kaže Relić.

Objašnjava nam i svu agoniju u kojoj su se našli ugostitelji – svi vlasnici i njihovi zaposleni.

“Kada jedan lokal ne radi 8-9 meseci, a sve vreme mu dolaze računi i pamte mu se doprinosi, taj lokal ima do million dinara mesečno troškova za period u kojem mu je zabranjen rad. Posebna priča je odluka grada oko renti. Bukvalno smo dovedeni u nemoguću situaciju, da treba da plaćamo gradu rentu za period u kojem nam je zabranjen rad (mart-oktobar), pa i sada kada radimo sa 20 odsto kapaciteta. Grad pored toga očekuje od nas da platimo 15 različitih taksi i to nam sve vreme pristiže, kao da sve vreme radimo, a ponavljam – noćni barovi i klubovi ne rade od marta, osim onih koji imaju bašte ili splavove, a i oni rade sa 20 odsto kapaciteta”, nezadovoljan je Relić.

On ističe primer Novog Sada koji je svojim rentijerima za vreme vanrednog stanja dao 80 odsto popusta, a Beograd je u tom periodu svojim rentijerima dao 50 odsto popusta. Takođe, Novi Sad je od avgusta do Nove godine smanjio rentu 50 odsto, a Beograd samo dva meseca, što je za beogradske ugostitelje, kako ocenjuje, neodrživo.

“Nemamo odakle to da platimo. Zabranjen nam je rad. Ovi problemi se tiču oko 16.000 ljudi koji rade u klubovima. Brameni, kelneri, muzičari, dj-evi, čisistačice, obezbeđenje...Mi ne razmišljamo o tome da zaradimo, samo razmišljamo o tome da preživimo i zadržimo zaposlene, odnosno tim ljudi sa kojima radimo”, konstatuje Relić.

Frizeri: “Sve gora situacija”

Bobana Vujinović, vlasnica istoimenog frizerskog salona u Čačku, kaže za naš portal da je njeno poslovanje ugroženo još od marta meseca, te da joj se promet usluga drastično smanjio.

“Znam da nam je zdravije najpreče, ali poenta je u tome što moramo da plaćamo kiriju, radnike, poreze, takse...Situacija je iz dana u dan sve gora, a posao je u konstantnom padu. Ne znam do kada će ovo trajati, moramo se nadati najboljem ishodu, ali znam da mnoge moje kolege ne mogu da izdrže ovu situaciju. I meni je veoma teško, ali za sada nekako preživljavam”, navela je ona u izjavi za Nova.rs.

Trener ŽFK “Kraljica Marija” Zoran Krljar, ističe da će treninge, umesto za vikend, sprovoditi radnim danima.

“Međutim, postoji problem što mnoge od devojaka rade i neće moći da usklade radno vreme sa terminima treninga. Teren, odnosno hala u zimskom periodu se iznajmljuje pa se bojim da većina njih neće moći da prisustvuje treninzima. To, naravno, stvara i veće troškove za klub pa se bojim da neće biti efekta ukoliko se u zakazanim terminima umesto njih 25 pojavi trećina ili manje igračica”, objasnio je on za Nova.rs.

Ugostitelji su ogorčeni zbog ove nove mere, ali niko od njih nije hteo da istupi i kaže lično mišljenje o njoj. Svi sa kojima smo razgovarali su se složili da su najviše pogođeni veliki ugostiteljski objekti koji imaju više desetina zaposlenih radnika, te da moraju plaćati doprinose, ali i troškove struje, grejanja, održavanja itd. Oni jednoglasno kažu da će, ukoliko se situacija ne promeni, morati da zaključaju svoje radnje i da će ostati da se “guše” u dugovima. Time će biti ugrožene, ne samo njihove egzistencije, već i porodice zaposlenih u radnjama čiji su vlasnici.

Koje su nove mere

Nove mere Vlada bi trebalo da usvoji u četvrtak, a njihovo stupanje na snagu predviđeno je u petak. Mere su sledeće:

- prodavnice prehrambene robe mogu da rade svaki dan do 21 sat, uključujući i vikend;
 - apoteke, benzinske pumpe za točenje goriva i dostava hrane putem kurira mogu da rade neograničeno, sedam dana u nedelji;
 - pozorišta i bioskopi mogu da rade svaki dan do 17 sati, uključujući i vikend;
 - pijace radnim danima mogu da rade regularno, a vikendom od 6 sati ujutru do 15 časova.
 - Ugostiteljske i trgovinske firme, restorani, kafići i barovi, klubovi, tržni centri, igraonice, kladionice, prodavnice i svi drugi prodajni objekti, kozmetički i frizerski saloni, saloni lepote, fitness centri, teretane i vežbaonice, spa centri i bazeni mogu da rade radnim danima do 17 sati, a vikendom ne mogu uopšte da rade (od petka u 17 sati do ponedeljka u 05 ujutru).
- Time je radno vreme dodatno "skraćeno" za jedan sat radnim danima, uz zabranu rada vikendom.

Koliko para toliko muzike? Sramna izjava Đukić-Dejanović

<https://nova.rs/vesti/politika/koliko-para-toliko-muzike-sramna-izjava-dukic-dejanovic/>

Potpredsednica Socijalističke partije Srbije i bivša ministarka zdravlja Slavica Đukić Dejanović smatra da građani ove zemlje lekarsku pomoć dobijaju potpuno besplatno, te da "nikada niko nije platio nijednu zdravstvenu uslugu". Onaj novac koji se svakog meseca zaposlenom čoveku izbije iz džepa za zdravstveno osiguranje, prema mišljenju Đukić Dejanović, izgleda je jedno veliko - ništa.

Zdravstveni sistem je pukao, nije pukao, pred katastrofom smo, držimo se, ima mesta u bolnicama, nema mesta u bolnicama, ima respiratora, nema ih, intenzivna nega nema nijedno slobodno mesto ili ga, ipak, ima...

Građani Srbije su, malo je reći, sluđeni informacijama koje dobijaju. Slike ispred kovid ambulanti pokazuju sav haos u kome se nalaze i oni, ali i lekari i medicinsko osoblje uopšte.

Da bi se izbegli redovi, kontakti i stres, građani potežu poslednji novac iz novčanika da bi platili privatne lekare, testiranje, lekove, vitamine, maske...

Iako svakog meseca deo njihovih primanja odlazi u Republički fond za zdravstveno osiguranje, kojim je njihovo lečenje, navodno, pokriveno. Na platu od, recimo, 50.000 to iznosi otprilike oko 7.000 dinara.

I onda bivša ministarka zdravlja, govoreći o tome da li je zdravstveni sistem u Srbiji pukao ili se još drži na nogama i da li ima mesta u bolnicama za sve kojima je lekarska pomoć neophodna, kaže:

"Ni u jednoj zemlji kada dođe do takve krizne situacije kao što je kovid pandemija i kad u jednom danu imate ovoliki broj od preko 6.000 novoobolelih i kad imate 55 smrtnih ishoda naravno da je to

posebna situacija i naravno da je kovid sistem u odnosu na non – kovid sistem prenapregnut, a non – kovid pomalo zapostavljen, ali šta je istina? Znači, ovde nikada niko nije platio nijednu zdravstvenu uslugu”, rekla je Đukić Dejanović gostujući u Pregledu dana Newsmax Adria.

Na pitanje novinarke kakva je to zamena teza, te da građani svakog meseca izdvajaju novac za zdravstveno osiguranje, potpredsednica SPS daje još jedno neobično tumačenje. Da treba da radimo od kuće kako se ne bi razboleli i tako nastavimo da punimo taj budžet...

“Dakle, zdravstveni dinar se dobija tako što oni koji su zaposleni izdvajaju za Republički fond za zdravstveno osiguranje, koji je zapravo banka zdravstvenih sredstava. Zbog toga je važno da pored ovoga što treba da zdravstveni sistem bude organizovan što bolje, treba da svako pre nego što se razboli preduzme sve mere i sam, a i da zatraži pomoć kada je potrebna, što veći broj ljudi da radi od kuće i u uslovima koji su u skladu sa preporukama, kako bismo mogli i dalje da punimo upravo taj republički budžet i Fond za zdravstveno osiguranje, koji su mnogi od nas punili 30 godina i zahvaljujući kome mi, ipak, možemo da funkcionišemo i da obezbedimo i prostor i kadrove i opremu, kao elemente za neophodan stručan i kvalitetan rad”, rekla je Đukić Dejanović.